

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№37
(18313)
Суббота,
6
марта
2004г.



С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

Вновь на нашей земле самый светлый и радостный праздник – Международный женский день 8 Марта. Очень символично, что он приходится на первые дни весны, когда сама природа празднует возвращение солнца и тепла, пробуждение и обновление жизни.

Женщина зажигает и затем хранит огонь домашнего очага, даёт начало новой жизни, продолжает род человеческий. Именно представительницы "прекрасной половины" являются духовным стержнем семьи и вдохновителем общественного развития.

Все лучшие черты в каждом человеке воспитала женщина – его мать. Наши женщины обладают поразительным терпением, выдержанкой, стойкостью. Эти качества позволяют женщине растить и воспитывать детей, создавать уют в доме, нести на своих плечах все тяготы современной жизни. И при всём при этом

оставаться красивыми, нежными, добрыми, жизнерадостными.

Не случайно у мужчин всего мира сложилось твёрдое убеждение: самые лучшие красавицы и самые лучшие жёны – российские женщины!

Дорогие матери, жёны, сёстры!

От всей души поздравляем вас с Международным женским днём 8 Марта!

Низкий поклон святому поколению женщин Великой Отечественной войны! Они вынесли на своих плечах все тяготы военного лихолетья, подняли страну в послевоенные годы, передают бесценный опыт молодым поколениям.

Спасибо вам, дорогие женщины Ленинска-Кузнецкого, за понимание, заботу, за беззаветную любовь, за ваши руки, которые творят на земле добро, украшают наш мир, наполняют его смыслом, за то, что своим талантом, упорством, трудолюбием, терпением и

мудростью помогаете идти вперёд и верить в будущее!

Уверены, что вы всегда будете с достоинством нести высочайшее назначение женщины – матери, жены, сестры, дочери, невесты, подруги.

Пусть судьба хранит вас и ваших детей, пусть ваш мир будет наполнен любовью, надеждой и верой! Пусть все ваши самые заветные желания станут реальностью!

Желаем вам большого личного счастья, здоровья, добра, успехов и благополучия во всём!

С праздником вас, милые женщины!

С уважением –

В. ЕРМАКОВ.
Глава города.
А. ДУЛЬЦЕВ.
Председатель городского
Совета народных депутатов.

2004 г.
14
МАРТА

**ВЫБОРЫ
ПРЕЗИДЕНТА
РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ**

**О РОССИИ -
С ЛЮБОВЬЮ**

Это мы пустили слово:
Хорошо! Хорошо!
Это мы пустили славу:
Хороша! Хороша.
Русь моя – моя душа.
(М.Цветаева)

**ОПРАВДАЕТ
ДОВЕРИЕ**

Исполком Кемеровского областного общественного движения "Народовластие" и областной совет ветеранов выступили с обращением к избирателям Кузбасса.

Первые четыре года президентства Путина показали, что народ России не ошибся в 2000 году, отдавая ему предпочтение, говорится в обращении. Предотвращён ставший реальным развал страны. Укреплена расшатанная до предела федеральная власть, началось наведение порядка в экономике, что положительно отразилось на материальном благополучии людей. Возвращается международный авторитет России, наложены партнёрские, добрососедские отношения со многими государствами, в том числе и с ведущими. Причём национальные интересы России ставятся превыше всего. Авторы обращения уверены, что, отдав голоса за кандидата в Президенты РФ В.В. Путина, мы сделаем правильный выбор, а он с честью оправдает наше доверие.

Н. ВАСИЛЬЕВА.

ВЕРИМ В ЛУЧШЕЕ

Как выясняется, женщины куда активнее и сознательнее мужчин в политической жизни: они и на выборах – в первых рядах, и в избирательных комиссиях большинство составляют, и всегда открыто высажут свое мнение, если понадобится. Опрос известных горожанок, проведенный нами в канун праздника, – яркое тому подтверждение.

**Е.Н.КЛИННИКОВА, почетный гражданин
Ленинска-Кузнецкого:**

- Выборы для меня всегда были праздником, остаются праздником и сейчас – так наше поколение воспитано. Пойду голосовать с верой, надеждой на перемены к лучшему. Многое изменилось за последние годы, и, я считаю, хорошего много. Люди лучше жить стали, город преобразился. На мой взгляд, это прямая заслуга

главы В.К.Ермакова, а также губернатора А.Г.Тулеева, действующего Президента России В.В.Путина. Их я поддерживаю всей душой. Пусть они еще поработают. Уверена: эта власть сделает очень много полезного для нас – ветеранов, простых тружеников. Так думаю не я одна, наш городской женсовет тоже "за" единодушно.

**Л.И.НОСОВА, помощник депутата
Государственной Думы:**

- Я сейчас много езжу по городу, встречаясь с избирателями, трудовыми коллектиками. Общаюсь, вижу главное – все нацелены на выборы, готовы отдать свой голос за достойного. Надо, чтобы выборы состоялись в первом туре, поскольку мероприятие это само по себе очень затратное, и второй тур негативно отразится на состоянии

нашего общего бюджета. Лично я не вижу кандидатуры достойнее действующего Президента РФ В.В.Путина. У нас достаточно молодой, энергичный, здравомыслящий глава государства, который и Россию на подобающее место в мире поставил, и каждого из нас, считаю, вдохновил. С ним спокойно, есть уверенность в завтрашнем дне.

Т.А.ЕЛЬЦОВА, заслуженный мастер спорта:

- Президент – олицетворение своей страны, ее народа. Пока с нами Путин, мы можем гордиться Россией. Есть реальные результаты от его работы на этом высоком посту: и зарплата у людей повыше, и сам уровень жизни. Так дальше дело пойдет – будет еще лучше, мы это увидим, на себе почувствуем. А какой он спортсмен заме-

чательный! Здоровый образ жизни – вот что надо сегодня насаждать, пропагандировать всячески сверху донизу, детей приучать к спорту. И Путин, я считаю, своим заинтересованным отношением ко всему добьется еще очень и очень много. Такой у него характер: настоящий, бойцовский. Вот за кого надо горой встать.

Записал В. БЛАГОВ.

"Горячая линия"

Уважаемые избиратели! В территориальной избирательной комиссии работает "горячая линия". По телефонам 7-75-50 и 7-77-61 можно получить ответы на любые вопросы, связанные с проведением выборов Президента РФ. Звонки на "горячей линии" принимаются в рабочие дни с 10 до 20 часов, по субботам – с 10 до 14 часов.

Вниманию избирателей!

Территориальная избирательная комиссия утвердила график работы участковых комиссий: с 8 до 18 час. – в рабочие дни, с 10 до 12 час. – в выходные дни.



Вот и пришла на нашу землю весна, а вместе с ней и первый праздник. И кажется, что в этот день по особенному светит солнце, звонче поют птицы, люди становятся добре и приветливее. И этому есть объяснение, ведь 8 марта мы чествуем женщину – начали всех началь, женщину, дарующую жизнь и воспитывающую новое поколение. Поздравляя всех женщин города с праздником, хочу пожелать побольше светлых и радостных дней, поменьше печали и ненасытья. Пусть вас окружают добрые люди, пусть дети приносят вам счастье, пусть удача сопутствует всем вашим начинаниям! Пусть в семье и на работе у вас всё ладится, пусть крепким будет здоровье. С праздником, милые женщины!

Н. ГОЛЯНСКАЯ.

Заместитель председателя Совета народных депутатов Кемеровской области.



**Дорогие, любимые,
мудрые и терпеливые
наши женщины!**

Политсовет городского отделения партии "Единая Россия" поздравляет всех вас с наступающим праздником – Международным женским днём 8 Марта! Пусть этот день принесёт радость и счастье, внимание мужчин и улыбки детей, пусть в этот день всё у вас будет хорошо! И пусть все последующие дни станут похожи на 8 Марта!



Поздравляю всех женщин города с первым весенным праздником – Международным женским днём 8 Марта!

Огромное человеческое спасибо женщине-матери, дарующей жизнь, хранительнице семейного очага.

Желаю вам здоровья, большой, светлой любви, счастья, радости, удачи!

И. ГУСАРОВ.

Депутат областного Совета народных депутатов.

ОКНО кабинета территориальной избирательной комиссии светится в эти дни допоздна: и выборы уже на носу, и телефоны "горячей линии" трещат без умолки – до восьми вечера будь добр отдежурить, отвечая на звонки избирателей. Вопросы самые разные, но лёгких здесь не задают – всё больше "на засыпку". Скажем, такой: почему Путин в дебатах не участвует? Можно деликатно отфутболить собеседника (главе государства, дескать, виднее), а можно и поразмышлять вместе, чтобы ситуация понятней стала. "После таких "линий" усташь, да и рабочий график в течение дня очень плотный, – говорит председатель комиссии Людмила Ивановна КРИВОЛУЦКАЯ. – Тем не менее встречаем всех с улыбкой. Нет у нас права хмуриться – выборы всегда праздник! Да и 8 Марта – рядышком, прекрасный повод для хорошего настроения".

С такой оптимистичной ноты мы начали интервью настоящего "дирижёра" всей выборной кампании на территории города. Обаянию и жизнелюбию этой милой женщины – гостя сегодняшнего номера "Городской газеты" – стоит только позавидовать.

– Людмила Ивановна, поделитесь секретом: как стать председателем избирательной комиссии такого уровня?

– Никаких

тут нет секретов. Я восемь лет была секретарём участковой комиссии, когда работала в проморсе. Потом – зампред городской избирательной комиссии: проводили выборы первого Президента РФ, депутатов Думы, главы города, губернатора. Есть опыт, и немалый. Поэтому предложили занять столь ответственную должность.

– С отрывом от основной работы?

– Да, на время выборов. Я сейчас ведущий специалист УСЗН по работе с инвалидами. Надолго от них отрываться нельзя. Это такая категория, где требуются особый тakt, отзывчивость, внимательность – тяжело сегодня выживать этим людям: низкие пенсии, масса других проблем...

– А в торговлю вернуться не думаете?

– Ей и много отдано: в проморсе, где прошла путь от старшего продавца и товароведа до председателя профкома, затем – в 25-м магазине, где была директрором. Трудно сейчас в торговле, другие времена. Мне мои нынешние занятия больше нравятся.

– Неужели? Вот так – допоздна на "горячих линиях"?

– А вы знаете, насколько это интересно? Постоянно с людьми общаешься, что-то новое видишь, чему-то учишься. Конечно, со стороны может показаться – скучно, одни бумажки. Однако на самом деле это



Л.И.Криволукская: ПУСТЬ ВЫБОР БУДЕТ ДОСТОЙНЫМ!

далеко не так. Каждая минута – в движении, общении, люди кругом. Вечно чем-то занята. И времени не хватает. Катастрофически. Вечером иногда думаешь, себя кориши – ничего не успела...

– Это, скорее, самокритика. Результаты выборов у нас лучше год от года.

– Если судить по явке, то безусловно – интерес у горожан растёт. Раньше по области мы были третьими снизу, а теперь заметно подтянулись. На последних выборах в Думу пришли голосовать 57 процентов избирателей. Надеемся на их высокую активность и сейчас, ведь президентские выборы по уровню у нас самые высокие. В 2000 году отдали свой голос за Президента России 61 процент горожан. Значит, теперь явка должна быть ещё большей!

– Будем надеяться. Здесь, наверное, и весна свою роль сыграет, и популярность действующего президента, да и праздник проводов зимы, в конце концов?

– И не только. Каждый избиратель получит от участковой комиссии приглашение, причём лично. Тем, кто придёт голосовать впервые, то есть 18-летним, – Конституция в подарок, чтобы знали Основной закон, свои права и обязанности. Практически на каждом участке – мероприятия: концерты, услуги, торговля с дегустацией. Словом, скучно не будет. На думских выборах к нам приезжали иностранные наблюдатели.

Проверка ожидается и на этот раз.

– Видимо, она вас не страшит?

– Нет, конечно. Отзывы о нас иностранцы оставили положительные – всё делается по закону. Была, правда, одна жалоба от избирателя. Её суд рассмотрел, и наши действия признал правомерными. Я спокойна за участковые комиссии: костяк там старый, с опытом. Если добавить задор и энергию молодёжи, то можно быть уверенным – справятся.

– Хороший стимул вы для них придумали – конкурс...

– А что, пусть посоревнуются, это на пользу пойдёт. Мы и явку оценим, и качество документов, и оформление помещений, и число избирателей, проголосовавших на дому. Последний фактор тоже важен, особенно в частном секторе, где много больных, неходячих престарелых, – они часто просят прийти на дом с урной.

– А правда, что домашняя собачка в прошлый раз покусала одного из членов комиссии?

– Покусать не покусала, но вот брюки порвала, – был такой случай. Издержки производства, как говорится, всего не предусмотрела. Но вот если собака залаяла, то хозяевам надо бы посмотреть, кто при-

шёл... Тем более – если комиссию пригласили на дом. Это и пожелание, и предупреждение.

– Каково сегодня лицо наиболее дисциплинированного избирателя?

– Это пенсионер, лёгкий на подъём, для которого выборы – привычка. Они раньше других приходят. Если заболеют, встать не могут, то обязательно позвонят, чтобы из комиссии пришли. Молодые попозже в день выборов просыпаются, где-то ближе к обеду. Женщин обычно больше бывает, чем мужчин.

– Вот мы и к празднику подошли. Как тут не сказать доброе слово о женщине – оплоте семьи и государства?

– Да, ноша у нас нелёгкая. И очень многие женщины, которых знаю, несут её с честью, будучи надёжной опорой в семье, на работе, вообще в жизни.

– А сами вы когда проголосуете?

– Прямо в 8 утра, чтобы сразу бежать сюда, – день будет горячим. Мой участок расположен в 73-й школе. С меня, других таких же ранних птиц выборы и начнутся.

– Что же, удачи вам! Весёлого праздника весны, счастливых выборов! Пусть будет у нас президент, которого поддержит большинство избирателей.

– Спасибо. Пусть наш общий выбор будет достойным.

Беседовал В.ИВАНОВ

УРОК русского языка в третьем классе губернаторской женской гимназии начался с минутки чистописания. Потом учитель Наталья Анатольевна Менухова продолжила работу над склонением существительных. Девочкам эта тема уже знакома, и они с детской не-посредственностью хотят показать педагогу: мы знаем! мы поняли! После вопросов Натальи Анатольевны все дружно поднимают руки, нетерпеливо помахивают ими и задорноглядят на учительницу: спросите меня! спросите меня! Но вот о падежах всё уточнено, и начинается работа у доски и в тетрадях. Маша неспешно, рассудительно склоняет для класса слово "слон". Потом выходит Лена. Именитый и родительный падежи затруднения не вызывают, а с дательным выходит небольшая заминка. Чуть подумав, Лена преображается — вспомнила! И, подражая учительнице, артистично, с лёгким взмахом руки, выразительно, чётким голосом ставит вопросы к падежам и выделяет окончания слов.

Потом идёт самостоятельная работа. Но разве можно быть совсем самостоятельным в девять лет? "Наталья Анатольевна, подойдите ко мне, пожалуйста", "Наталья Анатольевна, а я правильно сделала?" — девочки не стесняются обратиться к учителю, не боятся не-понимания, в классе чувствуется обстановка тепла и доверия...

На перемene Наталья Анатольевна рассказывает:

— Закончила Ленинск-Кузнецкое педагогическое училище, потом — Новокузнецкий пединститут. Преподавала в нашем педучилище детскую литературу и методику русского языка. Учились в аспирантуре. Потом родилась дочка, и аспирантуру пришлось оставить, ведь семья тоже требует заботы и внимания. И получается, что по своей спе-

циальности — учитель начальных классов — стала работать только здесь, в губернаторской гимназии.

Три года назад она приняла свой первый класс. Его начинала вести другая преподавательница, но ей предложили стать

ной тишины на уроках и сидения за партой в положении "смирно".

— Обстановка на уроке должна быть рабочей, организованной. Но девочкам нужна уверенность, что в любую минуту их выслушают, внимательно от-

Педагог готовится к следующему уроку. Пока записывает на доске условия задачи, девочки рассказывают ей о своих секретах и проблемах. Если нужно, учитель отвлечётся и поговорит о них серьёзно. Поможет и доброй, отзывчивой Анюте, которая не любит замечаний в свой адрес; и Ирине, хотя она не очень разговорчива; и Галине — открытому, душевному, страстительному человеку; трудолюбивой, но не очень уверенной в себе Зарине; новенькой в этом классе Леночке и всем остальным. Она должна не только дать знания, но и научить каждую воспитанницу чуткости, отзывчивости, доброте.

— Наталья Анатольевна — лучше всех, — делится своим мнением одна из учениц. — Меня девочки дразнили, а она со всеми поговорила, всё объяснила, и они перестали. Теперь мы все подружились.

— А я не могла поделить двузначные числа на контрольной и стала плакать, — рассказывает Зарина. — Наталья Анатольевна мне чуть-чуть подсказала. Конечно, на контрольной подсказывать нельзя, но я сразу поняла, где ошибка.

— Я здесь первый год учусь, — говорит Лена, — но быстро привыкла. К хорошему учителю легко привыкать.

— Наталья Анатольевна участвовала в конкурсе "Учитель года" и получила приз детского жюри. А для нас она всё равно всегда первая, — слышу голосок Машеньки.

— Потому что она нас любит, и мы её любим, и всегда будем друг друга любить, — подводит итог Настя.

...Звенит звонок. Начинается следующий урок. Удачи вам, Наталья Анатольевна, побольше пятёрок вам, девочки!

Л. КОРОСТЕЛЕВА.

занучем, и Наталья Анатольевна приступила к работе не с сентября.

— Ребята и родители уже привыкли к своему прежнему учителю, и мне пришлось нелегко, — рассказывает она.

— Очень сомневалась в своих педагогических способностях, перестраиваться со взрослых студентов на малышей было сложно, и, казалось, девочки, их мамы,

бабушки, дедушки, отцы меня никогда не примут. Но вот наступил праздник прощения с азбукой. Он шёл своим чередом, а потом родители стали говорить слова благодарности. Почувствовала: это искренне, и на глаза навернулись слёзы.

Попробовала их скрыть, отвернулась. И тогда все девочки повскакали со своих мест, подбежали и стали меня утешать: "Не плачьте, всё же хорошо!"

Теперь Наталья Анатольевна, по её собственным словам, получила определённую рабочую закалку. И хотя проблемы порой всё-таки возникают, уверена: начальные классы — это здорово, увлекательно, интересно! Главная задача, которую педагог ставит перед собой, — научить детей верить в себя. Именно поэтому она не требует безуслов-

несутся к каждой просьбе, не оттолкнут, если поднятая рука невольно взлетает выше обычного, или, само собой, вырвется разочарованное "Ой!", оттого что спросили кого-то другого. Дисциплина имеет значение на скучных уроках, а если девочки заняты делом, то ход занятия требует деятельности, и лёгкий шумок этому не помеха.

Наталья Анатольевна работает над вопросом интегрированных уроков, то есть совмещения нескольких видов деятельности в течение одного или нескольких занятий. Например, на уроках чтения девочки могут сделать рисунки к изучаемому произведению, дать музыкальные характеристики героев. На эту тему у Натальи Анатольевны написаны и опубликованы статьи в печати, составлены программы интегрированных курсов и методические рекомендации по их реализации, разработаны дидактические пособия для учащихся. Её исследовательская работа "Интегрированные уроки как средство развития творческих способностей младших школьников" получила высокую оценку на первой региональной научно-практической конференции в Кемерове.

Признаться, сама бы я ни за что не справилась с заданием, которое предложила своим юным респондентам, учащимся школ города: рассказать о своей маме, уложившись при этом в несколько строк.

Ведь о самом родном, самом близком человеке, каким бывает для нас мама, хочется говорить долго, подробно, не останавливаясь. Однако, на мой взгляд, ребята с этим заданием справились. И вот о чем они вспомнили:

Алёна Бражкина:

И ВРАЧИ УДИВИЛИСЬ

В ПРОШЛОМ году мне предстояла операция, делать которую должны были в областном клиническом центре, но когда я поехала на первый прием к врачам, то выяснилось, что у меня не очень хороший анализ крови — плохая свертываемость — и доктора предупредили, что операция может пройти с осложнениями. Тут тревог и волнений прибавилось вдвое: нужно было думать о моем специальном питании.

Наконец, операция осталась позади. Домой я возвращалась как раз к Новому году. Шла я в густой такой толпе, похожая в своей дуб-

ленке на десятки других девушек. И вдруг услышала, как меня окликает... мама!

А дома меня ждала вся наша большая семья, и первое, что бросилось в глаза, — лежащие на столе просто в невероятном количестве мандарины, апельсины, бананы. Словом, все, что содержит витамин С. Через три месяца меня ожидала еще одна операция, прошла через уже обычные анализы. И тут врачи с удивлением отметили, что они у меня прекрасные!

И знаете, дело тут не только в витаминах, а в той нежной заботе, с какой относится ко мне моя мама, Валентина Романовна.

Дима Бочаров:

Японская традиция

НЕДАВНО у меня был день рождения. И мама, Людмила Дмитриевна, решила отметить его по-японски. Это значит, подарить столько подарков, сколько мне исполнилось лет! Трои друзей должны были принести три подарка, а остальные восемь пришлось покупать маме.

Я об этом не знал. А когда увидел среди подарков компьютерные диски с играми, игрушечную модель машины "Вольво", книгу рассказов Джека Лондона "Белый Клык", пересчитал все, и подарков оказалось одиннадцать!

От восторга я крикнул: "Ой, мамочка, а когда мне будет 25 лет, мы опять будем отмечать день рождения по-японски?"

Хорошая у японцев традиция. А мама у меня — еще лучше!

СЛУЧИЛАСЬ как-то зима, старатально прилаживали снега, один обломок к другому. Пы- выпал выходной. Мама, Татьяна Сергеевна, как единственный наперсник в моих спортивных инициативах, поддержала идею о лыжной прогулке.

Сборы длились достаточно долго, потому что мама, в целях противостояния простуде, тщательно пеленала меня в многочисленные шерстяные свитера и непромокаемые брюки. Наконец, когда я превратилась в "луковицу" из шерстяной шелухи, мы отправились в путь.

Лыжи взяли в пункте проката, синхронно двигая руками и ногами, начали наши лыжные бега. Впереди показалась крутая горища. Э-э-хх! Кувырк-кувырк, и я — в горизонтальном положении! Одна лыжа на мне, а вторая? О боги! Вторая лежит рядом в сломанном виде. Мы долго и

тались «бинтовать» бедняжку-лыжу шнурком.

Скрепив пальцы от волнения, отправились в обратный путь. Приемщик долго и оценивающе смотрел на результаты нашего "ремонта" и горящие стыдливыми румянцем лица. Молчал он, молчали и мы. И вдруг он взял лыжину и ... отставил ее в сторону, кивком головы давая нам понять, что мы свободны.

Возвращались домой расположенные, виноватые, пристыженные. Я с того дня главное запомнила: постараться жить и поступать так, чтобы маме не пришлось делить со мной мою вину.

Таня Козлова:

ВОЛШЕБНЫЙ СВИТЕР

В ОКТЯБРЕ прошлого года мне дали путевку в лагерь "Орленок". Мама, Марина Васильевна, подумала, что в этой поездке мне очень пригодится новый свитер. А поскольку работает она следователем прокуратуры, то времени на домашние дела у нее почти не остается.

До поездки оставалось совсем немного времени, и я видела, как мама просиживала за вязанием каждую свободную минутку, иногда и ночью.

Свитер был уже готов, но мама, несколько раз примерив его на мне, решила перевязать воротник. И снова ночные бдения за спицами.

И знаете, в лагере мне свитер очень пригодился. Оказалось, что у моря в октябре прохладно.

И все-таки необыкновенность свитера я поняла позже, вот только сейчас. Дело в том, что маму перевели на работу в Кемерово, и она сейчас далеко от нас. Конечно, мы разговариваем по телефону, но мне очень и очень ее не хватает. А вот когда я надеваю мамин свитер, то начинает казаться, что она — рядом. И это не пушистая шерсть гладит мне кожу, а ее нежные руки. А порой мне кажется, что он даже как-то отвечает на мои мысли о маме: мол, не грусти, совсем скоро мы будем вместе и все у нас будет хорошо!

Материалы подготовила О. МАРТОВА.

Рассказывая о своих пациентах, Светлана Николаевна Орицина, фельдшер по детству филиала детской поликлиники № 4, называет их детскими, а их мам - мамочками.

А всего деток на участке Светланы Николаевны почти полторы тысячи, среди которых самых маленьких, до года, - 26.

По жизни Светлана Николаевна полностью отрабатывает известную пословицу: где родился, там и пригодился. 10-й участок стал ее малой родиной, которой она не изменяет до сих пор. Здесь родилась, школу закончила, здесь трудится, здесь живет в своем доме с мужем и двумя детьми.

ЭТОТ ВЕЧНЫЙ КРУГОВОРОТ ЖИЗНИ

САМОГО раннего отрочества Светлана страстно хотела стать воспитателем. Но так обернулось в жизни, что после окончания девятилетки поступила в Ленинск-Кузнецкое медицинское училище.

Привыкла она и к так неожиданно избранной профессии. Правда, когда распределили в филиал детской поликлиники № 4, что, опять же, "на десятом", растерялась. Как же ей, девочке совсем, разговаривать с женщинами, которые постарше ее, измучены вечными болезнями ребятишек, замотаны тем, что называется: семейная жизнь. А тут она - со своими советами, рекомендациями, наставлениями... Ведь и спросить строго надо, и потребовать, если придется.

И как хорошо, что на первых порах охотно пришли ей на помощь опытные уже фельдшерицы Анфиса Никитична Родина и Валентина Федоровна Петрушина. Всю жизнь эти женщины отработали здесь в поликлинике и знали про своих пациентов буквально все. Помогали Светлане в работе



и ее первые медсестры Галина Федоровна Киндяева и Нина Александровна Кузнецова. А вот сейчас она работает с Ириной Федоровной Швыткиной. С ней она и в школе вместе училась, и в училище. И теперь уже новички поликлиники удивляются тому, как ведет прием фельдшер Орицина: спокойно, выдержанно. Хотя, почему тут удивляться, ведь стаж Светланы Николаевны приближается к восемнадцатилетию. И сейчас уже первые ее пациенты, которых когда-то приносили в пеленках, приходят к ней

С улыбкой...

- Боже, как меняются времена! Моя мать прекрасно помнит, как отец поцеловал её в первый раз, а младшая сестра уже забыла, как звали её первого мужа.

- Дорогой, правда, мои глаза голубые, как небо?
- Угу.
- А губы красные, как розы?
- Угу.
- Как я люблю, когда ты говоришь мне такие поэтические слова!

ЕСТЬ в городском женсовете очень добрая традиция - встречи с учащимися городских школ. На наш взгляд, они необходимы. Есть учебники истории мира, страны, но нет такого учебника о месте, где мы живем. И кто лучше людей старшего поколения расскажет молодежи о пластах истории родного города. Собственно, поэтому мы и решили проводить подобные встречи. На этот раз она состоялась в школе № 33.

Следует отметить, что в нашем совете собрались ветераны и работники самых разных учреждений социальной, производственной и экономической сфер. Е.И. Шкуратова - бывший педагог, А.Г. Оленькина трудилась на шахте. Л.В. Карпова - председатель совета солдатских матерей, а Н.А. Захарова - главный врач поликлиники

ВРЕМЕН СВЯЗЫЮЩАЯ НИТЬ

№ 3. Именно поэтому встречи с представительницами нашего совета бывают такими многообразными и многогранными.

Мы рассказываем не только о прошлом и настоящем города, но и о своих жизненных судьбах, о биографиях интересных горожан, своими руками, своей жизнью сложивших общую биографию Ленинска-Кузнецкого. Польза от таких встреч несомненна. Мы видим заинтересованность ребят, с удовольствием отвечаем на их многочисленные вопросы. Самым памятным моментом этой встречи стали, пожалуй, рассказы самих ребят о своих любимых бабушках. Как здорово, что и сами дети тоже собирают историю своего края!

М. КУЗНЕЦОВА.

Председатель городского женсовета.

уже со своими новорожденными малышами.

Понятно, что здоровье детей - задача государственного уровня. Но о своих детках Светлана Николаевна заботится не только как медик, но и просто по-матерински. Во время приема проследит, как и во что одеты, девочки особенно, мягко пожурит, если что не так, и ее, и маму. А бывает, что мамы обращаются к ней не только за медицинскими, но и жизненными советами, как раз не обращая внимания

на разницу в возрасте.

Однажды вот пришла женщина со своей "бедой":

дочь ждет ребенка, а с женихом большая размолвка. Дескать, помогите дочь устроить к хорошему врачу... Светлана даже рассердилась: как можно отказываться от рождения ребенка? "Хорошо, послушает тебя дочь сегодня, - уверяла она женщину, - а завтра не только себя, а и тебя вознавидит за погубленную жизнь ее ребенка. Неужели вы не сможете воспитать малыша?"

А когда тот мальчик родился, выяснилось, что он - свет в окне для бабушки с дедушкой. А еще через какое-то время и родители малыша помирились, обвенчались...

Человеческая жизнь движется по круговороту, венцом которого, чудом жизни являются дети. Вот так, пройдет еще с десяток лет, и нынешние дети Светланы Николаевны станут молодыми родителями, и уже их ребятишки будут новыми её пациентами. А она только рада этой постоянной будничной круговерти. Вон, даже муж ей завидует: "Как же ты свою профессию любишь!"

С. ЛЕНСКАЯ.

На снимке: на приеме у С.Н. Орициной - очередной малыш. Фото М.НИКОНОВА.

ПОСЛЕЗАВТРА у Кати Меженок, ученицы 6-го класса школы № 8, день рождения. В третий раз она будет отмечать его вместе со своей мамой Натальей Алексеевной Зенковой, которая работает инженером снабжения на шахте "Заречная". Почему у них разные фамилии? Просто в жизни бывают ситуации, когда у детей появляются новые мамы, а у мам — новые дочки. Менять фамилии при этом совсем не обязательно, главное, что есть семья.

Наталья Алексеевна, двоюродная тётя, заботит Катошу с младенческого возраста. А первый Катин день рождения — тот, который стал для них общим семейным праздником три года назад, они отмечали в Крапивине вместе с родственниками мамы.

— Тогда водили хоровод, меня садили на стул и поднимали до потолка, подарили зайца. Было так весело, — вспоминает Катя.

А Наталья Алексеевна помнит девочку смущённой всеобщим вниманием родственников.

— У нас все артистичны, поют в поселковом хоре ветеранов, на праздники устраивают концерты и представления. Для Кати это было необычно, мне казалось, что она чувствует себя неуютно. Но теперь Катюша к этому привыкла. В этом году на семейном торжестве — золотом юбилее семейной жизни дедушки и бабушки — участвовала в сценке "Три поросёнка", и роль у неё получилась очень хорошо, — рассказывает Наталья Алексеевна.

— Все шутили и говорили: "Дай поносить пятак?", "Дай поносить уши", — со смехом дополняет Катя.

Второй день рождения был немного грустным. Катя и Наталья Алексеевна болели гриппом, решили не разносить инфекцию, поэтому провели этот день вдвоём.

А нынче три дня отдыха мама планировала посвятить затянувшемуся ремонту, но посчитала, что Катин день рождения важнее. Поэтому они вместе решили всё-таки поехать в Крапивино, чтобы

праздник стал весёлым и запоминающимся.

В общем-то, мама и дочь — люди занятые. Девочка учится в двух школах: обычной и музыкальной, кроме того, ей надо следить за порядком в доме. Наталья Алексеевна часто приходит домой поздно — такова работа, и Катя оста-

Не подумайте, что Катя какая-нибудь двоичница и постоянно нуждается в напоминаниях о выполнении домашних заданий или уборке в квартире. Девочка она — что надо! Учится без троек. И четвёрок в последней четверти всего три, остальные, конечно, — пятёрки. В музыкальной школе — тоже всё в порядке. Но мама очень хочет, чтобы Катя научилась быть во всём требовательной к себе.

— Тяжело ей, наверное, со мной, — рассуждает Наталья Алексеевна. — Но зато какой мы сделали рывок в учёбе. Когда Катя пришла в восьмую

школу, у неё было довольно много двоек. Думала, ученье будет нам не под силу. А потом, смотрю, — взяли мою Катю в сильнейший класс. Тут я облегчённо вздохнула. Но это не только моя заслуга, но и её собственная, и, конечно же, учителей.

А Катя в секретном разговоре доверительно сообщила, что хотя требования Натальи Алексеевны порой кажутся ей очень высокими, но понимает, у мамы добрые намерения, и себе она расслабляется тоже не даёт. Работа, чистота и порядок в доме, дочкина учёба — у неё на первом месте. А сколько она читает! Сколько интересного может рассказать? К тому же водит машину, замечательно пойт, играет в шахматы, успевает работать в огороде. И всему этому старается научить дочку. Катя даже удалось однажды обыграть маму в шахматы, и, копая картошку прошлой осенью, она не отставала от взрослых. В мамином ритме жить непросто, и времени для тихих вечерних бесед, совместного чтения, различных настольных игр остаётся немного. Но зато бывают праздники, когда можно замечательно отдохнуть, порадоваться подаркам, как, например, в день 8 Марта, когда они вместе с мамой отмечают и Катин праздник, и свой общий, такой светлый женский день.

Л. СОЛОВЬЕВА.

В СВЕТЕ ЯСНОГО ВЕСЕННЕГО ДНЯ

ётся за хозяйку.

— У меня так было всегда, — рассказывает Наталья Алексеевна. — Старшая дочка Оксана, сейчас она замужем, даже мечтала стать "инженером-москвичкой", потому что я часто ездила в

**ВОССЛАВИМ ЖЕНЩИНУ — МАТЬ,
ЧЬЯ ЛЮБОВЬ НЕ ЗНАЕТ ПРЕГРАД,
ЧЬЕЙ ГРУДЬЮ ВСКОРМЛЕН ВЕСЬ
МИР! ВСЁ ПРЕКРАСНОЕ В ЧЕЛОВЕ-
КЕ — ОТ ЛУЧЕЙ СОЛНЦА И ОТ МО-
ЛОДА МАТЕРИ, ВОТ ЧТО НАСЫЩА-
ЕТ НАС ЛЮБОВЬЮ К ЖИЗНИ!**
М. ГОРЬКИЙ.

командировки в Москву. Ей тоже приходилось быть самостоятельной. Но и с Оксаной тогда, и с Кати сейчас я требую умения организовывать свою жизнь ответственно, ко всему относиться серьёзно, все дела выполнять качественно. Оксане говорила: ты должна учиться так, как хочешь жить. С Кати во всём требую, может быть, даже больше, чем в своё время с Оксаны. Иногда Катя обижается, и тогда объясняю: я могу сама делать все домашние работы, но тогда ты не научишься быть хозяйством; не хочешь писать в тетрадях красиво — не делай этого, но если случится в будущем послать письмо любимому человеку, не посмеётся ли он над каркаулами?

8

Суббота, 6 марта 2004 г.

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

С ПРАЗДНИКОМ! 8

От всей души поздравляем
наших дорогих учителей,
коллектив школы № 13!

Примите наши поздравления
В Международный женский день!
Пусть будет ваше настроение
Всегда цветущим, как сирень!
Пусть будет жизнь

прекрасна ваша
И дети счастливы всегда,
Пусть дом ваш будет
полной чахей!
Удачи, счастья и добра!

Родители и ученики 8а класса

Поздравляю учительницу
английского языка школы
№ 2 Галину Павловну
ГУСЬКОВУ

с днём рождения!

Пусть будет небо чистое
над вами,
Пусть будет жизнь по-доброму
светла,
Живите, окружённая друзьями,
И всех вам благ, здоровья
и тепла!

3. Терещенко.

Самые тёплые поздравления
шлём коллективу магазина
“Доярушка”
в честь 8 Марта!

Среди весенних первых дней
8 Марта – всех дороже.
На всей земле, для всех
людей
Весна и женщина похожи.
Успехов вам, здоровья вам
И счастья пожелаем!
И с нежным праздником весны
Сердечно поздравляем!

Покупатели.

Глубоко скорбим в связи с кончиной на
83-м году жизни после тяжёлой болезни
бывшего директора детского дома № 1 М.И.
Чернышевой.

Родионовы, Дегтярёвы.

Коллектив редакции “Городской газеты” сердечно поздравляет женщин, принимающих участие в издании и распространении нашей газеты, – полиграфистов и работниц Ленинск-Кузнецкого филиала “Почты России” – с праздником 8 Марта!

От души вам желаем,
Чтоб вы счастливы были,
Чтобы пели вам птицы
О любви серенады,
Чтоб вы весело жили
Средь семейного сада.
Вам желаем успехов
И в любви, и на службе.
Чтоб вы дома хранили
Уважение и дружбу.
Вам на долгие годы – красоты
и здоровья!
Вы всегда у нас

в моде!
Все мужчины – с
любовью!

ЛЫЖНЯ ЗОВЁТ

Восьмого марта в нашем городе
состоится XXI Кузбасский марафон
по лыжным гонкам, посвящённый
памяти тренера Г.М. Беляева.

Непосредственное место старта и
финиша участников марафона – лыжно-спортивный комплекс в Лесном
городке. Мандатная комиссия по приёму индивидуальных заявок, соответствующих документов и взносов (50 рублей за участника) будет работать с 9.30 до 11.30 в здании ДЮСШ № 2 (Лесной городок, 35). А начнётся марафон ровно в 12 часов. Лыжникам, разбитым на несколько групп по возрасту и полу, предстоит преодолеть различные дистанции. Самые юные участники (1990 г.р. и младше) стартуют на 7,5 километра, а наиболее подготовленные мужчины и женщины (1985 г.р. и старше) будут бороться за победу на дистанциях соответственно 50 и 30 километров.

И. КЕДРОВ.



Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация
г. Ленинска-
Кузнецкого и МУ
«Редакция газеты
«Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
“Ленинский шахтер”.

Главный редактор
С.П. БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893
Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу. Индекс 51915. Тираж 5683 экз.

Адрес
редакции:
652500,
г. Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
области,
ул. Белин-
ского, 15

Электронный
адрес:
gazeta@lnk.
kuzbass.net

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы -
3-33-69, по вопросам экономики -
3-33-72, по рекламе и объявлению -
3-29-53, по вопросам обществен-
но-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных матери-
алов несут ответственность за дос-
товерность и точность приведенных
фактов. Редакция может публико-
вать статьи в порядке обсуждения,
не разделяя точку зрения автора.
За содержание рекламных матери-
алов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в
Ленинск - Кузнецком
ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п. л. Номер
подписан в печать в
17 часов 5.03.2004г.

Печать офсетная.
Заказ 653
Цена в розницу -
договорная.